编辑:孙健|美编:沈长余

奥运倒计时100天 当"足球王国" 迎来奥运会



据新华社里约热内卢 4 月 26 日电 无缘在家门口参赛,北京奥运会双料冠军小西埃洛面对摄像镜头掩面痛哭,悲情镜头传至巴西千家万户。正在举行巴西选拔赛的玛利亚·伦克游泳馆内,全场观众报以热烈掌声,向这位巴西有史以来最优秀的游泳运动员致敬。

众所周知,巴西是"足球王国",曾经五次捧得世界杯,被世人熟知的巴西运动员也几乎全是足球明星,足球绝对是巴西当仁不让的第一运动。然而,巴西人对奥林匹克运动也具有同样的热情,游泳项目的小西埃洛、沙排项目的艾曼努埃尔等奥运冠军,在民众中的知名度一点都不比足球明星低。2009年里约申奥成功后,长达7公里的科帕卡巴纳海滩上,超过十万民众共同欢庆幸福时刻。

承办一届奥运会是巴西多年来的梦想。早在1931年,巴西人就提出了举办1936年夏季奥运会的申请,此后还申办过1940年、2004年和2012三届奥运会,但都铩羽而归。2009年里约再次申奥时,时任总统卢拉说:"对于巴西来说,这是关系到能否提升民族尊严的问题,没有任何国家比巴西更需要举办一次奥运会。"当时巴西媒体公布的一份调查结果显示,有85%的里约市民支持举办奥运会。

世人皆知巴西各地的足球博物馆美轮美奂,鲜有人知的是,在里约的弗卢米嫩塞俱乐部,至今还保存着巴西的第一枚奥运金牌、巴西首名奥运冠军吉列尔莫·帕拉恩斯(射击项目)使用的手枪和各种用品。甚至,弗卢米嫩塞俱乐部还将当时帕拉恩斯训练时的场地修缮成一个专门的小型博物馆。

世人皆知罗纳尔多、阿德里亚诺等球星都出自贫民窟,鲜有人知的是,在这些贫民窟里,还有不少体育希望学校,培养穷孩子们参加各种运动项目的兴趣,帮助他们改变人生轨迹。在里约市共有22个拥有希望学校的贫民社区,它们也被称为"奥林匹克村",是里约奥组委对国际奥委会的承诺之一。在奥运测试赛期间,包括中国羽毛球队在内的部分项目运动员,曾亲临贫民社区给孩子们进行辅导。

不过,巴西民众对奥运项目总体上了解得还非常不够。今年4月初,有报道说奥运门票销售状况不佳,对此巴西体育部长莱泽解释说,巴西人喜欢的项目门票都卖得非常好,"开幕式、游泳等项目的门票一早就已售罄",而销售不好的原因是很多项目巴西人不了解。为此,巴西政府决定采取政府购票让中小学生观赛的方式,以提高上座率。莱泽认为,这正好是让孩子们了解各种运动的好机会。

除依靠希望小学、政府购票等方式外,巴西奥委会还在部分社区推广巴西人相对陌生的奥运项目。记者去观摩过位于曼盖拉社区的奥运推广活动,项目官员先是用舞台剧的方式向孩子们介绍奥运的由来,接着让孩子们进行橄榄球、击剑和高尔夫的体验。巴西奥委会项目官员玛利亚娜·费雷拉说:"我们目的是将奥林匹克精神带到贫民社区。巴西是一个足球国家,大部分的孩子除了足球都没有从事其他运动的经验,因此我们给他们带来一些不同的体验。"

奥运会的到来,不仅将让"足球王国"的民众近距离体验相对陌生的运动项目,而且将有助于推动巴西经济和社会的发展。申奥成功后,巴西智库之一一管理机构基金会(FIA)发布了一份研究报告,称举办2016年奥运会将使巴西全国生产总值在2009到2016年间累积增长41.6%,工作岗位数量累积增加53.1%,平均每年新增12万个就业岗位,巴西全国工资总量将累积增长50.9%。

目前,巴西遭遇一场严重的政治危机,现任总统罗塞夫正面临国会的弹劾。8月5日,谁将以国家元首的身份宣布里约奥运会开幕仍是一个未知数。即便如此,里约奥运筹备工作却并没有停顿。在倒计时100天之际,奥运工程完工度超过98%,所有测试赛按部就班举行,安保、公共卫生、交通等领域都在克服困难,努力向前推进。

巴西人天性快乐,奥运会对巴西来说就是一场盛大的节日。作为东道主,巴西人无疑会给前来参加这场节日的嘉宾营造一个快乐的氛围。里约奥组委仪式负责人巴利奇说:"巴西将向世界讲述一个与近期新闻报道不同的故事,一个关于人类庆祝和快乐生活的故事。"

巴西人更加期待的是,奥运会能够给巴西带来新的希望。友谊和团结是奥林匹克精神中重要的元素,这也是解决巴西政治危机的出路。里约奥组委主席努兹曼在圣火采集仪式上致辞说:"奥运圣火采集将向人们传递一个信息,那就是奥运会将让我们亲爱的巴西团结在一起。"

你想去葡萄牙踢球吗?

2016葡萄牙足球夏令营海选报名现在开始



本报专讯中国青少年足球发展的阵阵热浪正在袭来,我省也趁着这股热潮迈出了鼓励青少年足球发展的实质性一步。由长春市足球协会和葡萄牙ACA足球俱乐部主办,吉林省吉超体育发展有限公司承办的高端精品足球夏令营——2016葡萄牙暑期夏令营活动将于2016年7月20日-8月5日期间正式开营,其中葡萄牙境内共计14天,招收对象为8-17周岁的青少年学生,本届夏令营共计招收28名营员,现在开始接受报名,5月中旬主办方葡萄牙ACA俱乐部会派人来中国从所有报名人员中选拔28名营员,参加2016葡萄牙暑期足球夏令营。在校园足球和校园体育越来越受到重视的当下,不论您是希望孩子从事专业的足球训练,还是希望孩子多一项强身健体的特长,或者是来一次开阔视野的异国足球生活体验,那您可要把握好这个机会了。

足协咨询电话:0431-88658712, 手机: 15526636677。

勇士主帅科尔 获年度最佳教练

据新华社华盛顿 4 月 26 日体育专电(记者李博闻)NBA26 日 宣 布 , 金 州 勇 士 主 帅 科 尔 获 得 2015–2016 赛季联盟最佳教练称号。

这是科尔执教勇士的第二个赛季,他得到了381分。投票者是来自美国和加拿大的130位体育记者。波特兰开拓者主帅斯托茨得到335分排名第二,虽然上赛季首发阵容四大主力离队,斯托茨依旧带领开拓者打进了季后赛,成为本赛季一大黑马。三次获得年度最佳教练称号的圣安东尼奥马刺主教练波波维奇以166分排在第三。

在助理教练沃顿的辅佐下,科尔今年一月份从背部手术并发症中康复回归,带领勇士取得了联盟历史最佳的73胜9负的常规赛战绩。卫冕冠军勇士本赛季开局打出了24胜0负的历史最佳开局。同时勇士还创造了单季客场最多胜利(34场),主场连胜最多场次(54场,包括上赛季的18场主场胜利)等纪录,勇士还成为唯一一支整个赛季没有背靠背输球且没有输给过同一个对手两次的球队。

本赛季勇士在攻防两端都表现出色,全队轰下了创联盟纪录的1077记三分球,场均得到114.9分排在联盟第一,每百回合112.5分的进攻效率也是联盟第一,同时他们防守效率排在联盟并列第四,每一百回合让对手得到100.9分。

C罗据传 与"大巴黎"有约

据新华社巴黎 4 月 26 日体育专电(记者张寒)赛季尚未结束,有关法甲冠军巴黎圣日耳曼队今夏将买进哪些球员的消息已甚喧尘上。西班牙媒体 26 日爆料称,皇马当家前锋 C 罗已与"大巴黎"达成协议,可望有条件加盟。

据《体育世界报》报道,这位皇马巨星同意了巴黎圣日耳曼开出的一纸合约,不过有一个附加条件,那就是只当他与皇马没能谈妥一份新合同时,他才会退而求其次地转会巴黎。

该报道声称,C罗是几次三番在巴黎和马德里与巴黎圣日耳曼俱乐部主席阿尔赫莱菲会面后,才同意"签署"这份协议的。

报道中还说,C罗不但向"大巴黎"作出承诺,还表示他绝对不会回到英超的曼特斯特联队。

31岁的C罗7年前以9600万欧元的身价自曼联转会皇马,期间连续两年荣膺金球奖,去年则超越劳尔成为皇马队史第一射手,并史无前例地获得个人第四座欧洲金靴。

今年1月份,出任皇马主帅不久的齐达内曾在一次新闻发布会上明确表示,在他的任期内决不让C罗转会,这位葡萄牙射手据传与齐达内的前任贝尼特斯关系不好。

相比 C 罗,之前和"大巴黎"传出更多绯闻的其实 是巴塞罗那俱乐部的巴西国脚内马尔,不过巴黎队长 席尔瓦三个多月前也放出过"内马尔比梅西更难签" 的言论。

20 日的西甲联赛上,C 罗在对阵比利亚雷亚尔队时受伤离场,26 日晚也缺席了皇马客访曼城队的欧冠半决赛首问合。

比利时车手 因作弊被禁赛6年

据新华社日内瓦 4 月 26 日体育专电 国际自行车联盟 26 日宣布,因为在 1 月份的一次比赛中被发现使用暗藏的电动马达,一位比利时的自行车选手遭到禁赛 6 年并被罚款两万瑞士法郎的处罚。

这位 19 岁的比利时女车手叫范登·德里斯切。在 2016 年公路越野世界锦标赛上,她被发现采用了"科技欺骗"的方法,这是第一次有优秀车手因为使用所谓的"机械兴奋剂"而受到处罚。国际自行车联盟在其发表的一份声明中说,这是他们在同正在自行车运动中发展的一种作弊方式所进行的斗争中所取得的"一项重大胜利"。

这份声明还说:"这辆自行车是用国际自行车联盟今年新引入的核磁共振检测仪器查出问题的。"

据悉,被发现的电动马达和电池仪器藏在车座的里面,这个马达是通过蓝牙控制的。

德里斯切在事情败露之后一度宣称,她不知道这辆自行车违反了有关规定,还说车子属于自己的朋友。 不过,后来她放弃了辩解的机会,退出了这项运动。

国际自行车联盟加大了对此类现象的处罚力度。 德里斯切自 2015 年 10 月以来的比赛成绩以及她的 世界排名均被取消。